

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАТЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 24 (5355)

Воскресенье, 4 февраля 1951 года.

Год издания
двадцать второй

Цена 20 коп.

Изучение марксизма-ленинизма вооружает наши кадры знанием законов общественного развития, помогает правильно понимать политику партии, воспитывает и развивает чувство нового, дает ключ к успешному решению практических задач.

(„Правда“).

Настойчиво овладевать марксистско-ленинской теорией

Наша партия проявляет постоянную заботу о повышении идеино-теоретического уровня и политической закалке руководящих кадров партии и государства. Изучение марксизма-ленинизма вооружает наши кадры знанием законов общественного развития, помогает правильно понимать политику партии, воспитывает и развивает чувство нового, дает ключ к успешному решению практических задач.

«...Чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, — учит товарищ Сталин, — тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и наоборот, — чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измельчание и вырождение самих работников в целях хрохобров, тем вероятнее их перерождение».

У нас созданы исключительно благоприятные условия для теоретической подготовки руководящих кадров, для пропаганды идей марксизма-ленинизма в широких массах трудящихся. Многомиллионными тиражами издаются произведения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Партия вырастила сотни тысяч квалифицированных пропагандистов. Наша печать, радио широко пропагандируют марксизм-ленинизм.

Коммунисты, беспартийные рабочие, колхозники, интеллигенция проявляют большой интерес к изучению марксистско-ленинской теории. Партийные организации накопили богатый опыт пропагандистской работы и добились значительных успехов в постановке партийного просвещения.

Миллионы коммунистов, комсомольцев, интеллигентов учатся в политических школах, кружках, вечерних партийных школах, в семинарах. Все большее место в системе партийного просвещения занимает испытанный на опыте старшего поколения большевиков метод самостоятельного изучения марксистско-ленинской теории. С каждым годом возрастает число коммунистов, самостоятельно изучающих историю ВКП(б), произведения классиков марксизма-ленинизма, диалектический и исторический материализм, политэкономию и другие общественные науки.

Голосуйте за кандидата стадинского блока коммунистов и беспартийных Голубинцеву Тамару Петровну,

выставленную от общих собраний рабочих, инженеров и служащих доменного, мартеновского, рельсобалочного цехов Кузнецкого металлургического комбината, завода управления КМК, завода имени Молотова, Сибирского горно-металлургического института, Стадинского алюминиевого завода, шахты „Абашево“, шахты „Байдаевка“ и управления треста „Стадинспромстрой“.

Орджоникидзевский избирательный округ № 335

Тамара Петровна Голубинцева родилась в 1904 году в деревне Тины, Канского района, Красноярского края, в семье врача. Отец работал участковым врачом вначале в деревне Тины, а затем на ст. Иланской и Томск-II, а мать — фармацевтом в аптеках.

Тамара Петровна поступила в Томскую железнодорожную школу и успешно ее закончила в 1918 году.

Важная роль в организации самостоятельной учебы коммунистов принадлежит консультантам. В цартийных организациях работают в качестве консультантов 130 тысяч пропагандистов. Эта огромная армия теоретически подготовленных коммунистов при правильном руководстве со стороны партийных организаций может оказать большую помощь нашим кадрам в овладении марксистско-ленинской теорией. Неправильно, однако, поступают те партийные организации, которые ограничиваются только выделением консультантов, целиком передоверяют им все дело политического самообразования и не руководят их работой. Постоянная забота о теоретической и методической подготовке консультантов, повседневный контроль за их работой должны стоять в центре внимания партийных организаций.

Главной формой работы консультантов является индивидуальная консультация. Это, конечно, не исключает проведения групповых консультаций, если в них возникает необходимость. Но нельзя признать правильным, когда групповые консультации на деле превращаются в обычные кружковые занятия.

Большую помощь самостоятельно изучающим теорию призваны оказывать квалифицированные лекции, особенно циклы лекций по истории ВКП(б), диалектическому и историческому материализму, политэкономии, по истории международных отношений. К сожалению, в некоторых партийных организациях Ставропольского и Приморского краев, Омской, Астраханской и других областей еще слабо ведется

Тамара Петровна Голубинцева — беспартийный большевик, пользуется большим уважением у коллектива Кузнецкого металлургического комбината. Избрана членом завкома профсоюза металлургов КМК, более 10 лет является заместителем председателя месткома завода управления. В декабре 1950 года Тамара Петровна избрана депу-



детьми.

Тов. Соболь подробно рассказал о состоянии преподавания русского языка, математики, о привитии практических навыков учащимся.

Докладчик также признал, что в школах слабо изучается и не обобщается опыт передовых учителей, критика и самокритика недостатков во многих педагогических коллективах находятся не в почете. Директор школы № 27 тов. Макарова потребовала увольнения учительницы тов. Кузнецовой только за то, что последняя как председатель месткома указывала на крупные недостатки в работе тов. Макаровой, требовала их устранения. Недолюбливает критические замечания учителей директор симилетней школы № 13 тов. Решетникова, директор школы рабочей молодежи № 3 тов. Шорникова и другие.

По докладу тов. Соболь развернулись оживленные прения. Депутаты

удовлетворительно проводят свою работу, не изучают глубоко работы отдельных учителей и школ, проводят обследования наспех, поверхностно.

Председатель горплана тов. Мельников сказал, что в районах города многие школы работают в неприспособленных помещениях. Многие предприятия, в первую очередь цементный завод, завод Молотова, машиностроительный завод, пока не занимались вопросами строительства школ.

Выступивший в прениях секретарь городского комитета ВКП(б) т. Карпов подверг работу органов народного образования серьезной большевистской критике.

По докладу тов. Соболь сессия городского Совета приняла развернутое решение, наметила ряд мероприятий по улучшению обучения и коммунистического воспитания молодого подрастающего поколения.

Комсомольская конференция треста „Сталинспромстрой“

За год, прошедший со дня пятой комсомольской конференции треста „Сталинспромстрой“, комитет комсомола треста, первичные комсомольские организации строительных управлений и предприятий проделали значительную работу по коммунистическому воспитанию молодых строителей.

Об этом рассказал на шестой комсомольской конференции треста секретарь комитета ВЛКСМ тов. Гришкин. Он также отметил ряд серьезных недостатков, имеющихся в работе комсомольской организации треста.

По докладу тов. Гришкина развернулись оживленные прения.

О серьезных недостатках в работе комитета ВЛКСМ говорили делегаты тт. Ильгачев, Шишунова, Мирзакаев и др.

В прениях выступило 20 делегатов. Конференция приняла решение, направленное на улучшение всей работы по коммунистическому воспитанию молодежи. Избран новый состав комитета ВЛКСМ треста. Секретарем комитета треста избран тов. Гришкин, его заместителем — тов. Мачачина.

И. БЕССОНОВ,
инструктор завода комсомола.

Лекция „Наука и религия“

31 января на избирательном участке № 26 лектором тов. Суворовой была прочитана лекция на тему «Наука и религия».

После лекции силами художественной самодеятельности машиностроительного завода для избирателей был дан концерт.

В связи с этим секретариат Всемирного Совета Мира отмечает наличие широкого народного движения во всех странах за освобождение от растущих тягот вооружений и за осуществление разоружения, как условия мира.

Секретариат Всемирного Совета Мира в соответствии с решениями, принятыми в Варшаве Вторым Всемирным Конгрессом сторонников мира, призывает их поддержать:

1) полное запрещение всех видов атомного, бактериологического, химического, радиоактивного оружия и всех других средств массового уничтожения;

4) создание при Совете Безопасности контрольного международного органа, располагающего квалифицированными инспекторами. Он будет уполномочен контролировать, как сокращение обычных вооружений, так и запрещение атомного, бактериологического, химического и других видов оружия.

Предложения о сокращении вооруженных сил являются первым этапом на пути к всеобщему и полному разоружению, что является конечной целью сторонников мира.

причинять противнику тяжелые потери. (ТАСС).

АРЕСТЫ КОММУНИСТОВ В БРАЗИЛИИ

НЬЮ-ЙОРК, 2 февраля. (ТАСС). Как передает печать, в Жанейро 31 января полиция произвела аресты коммунистов, якобы с целью предотвратить демонстрации протеста против вступления Жетулио Варгаса на пост президента Бразилии.

Корреспондент сообщает, что коммунистическая партия Бразилии опубликовала заявление, в котором говорится, что как Варгас, так и уходящий с поста президента Дутра — «угнетатели трудящихся масс».

ИЗВЕШЕНИЯ

5 февраля, в 7 часов вечера, в здании горисполкома созываются постоянные комиссии горсовета.

Приглашаются депутаты, не состоявшие в составе комиссий Исполком горсовета.

**

6 февраля, в 7 часов вечера, в Молотовском райисполкоме состоятся заседания постоянных комиссий.

Исполком райсовета.

**

6 февраля, в 6 часов вечера, в помещении Орджоникидзевского райисполкома проводится совещание постоянных комиссий Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

И. о ответственного редактора
А. Н. МЕЛИХ.

Международный обзор

ВЕНГЕРСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА НА ПОДЪЕМЕ

Трудящиеся стран народной демократии под руководством коммунистических и рабочих партий с каждым годом добиваются все более значительных успехов в построении основ социализма. Яркой иллюстрацией в этом отношении является сообщение Центрального Статистического Управления Венгрии о результатах выполнения плана 1950 года — первого года осуществления пятилетнего плана, предсматривающего превращение Венгрии из аграрно-индустриальной страны в индустриально-аграрную.

Фабрично-заводская промышленность в целом выполнила план прошлого года на 109,6 процента, тяжелая промышленность — на 110,5 процента. В сравнении с довоенным 1938 годом продукция фабрично-заводской промышленности возросла более чем в два раза.

Планомерно развивается земледелие. В минувшем году собран урожай зерновых, превышающий на 9,2 процента урожай 1949 года. Непрерывно растет число государственных хозяйств и земледельческих производственных кооперативов. Им приналажит теперь еще 13 процентов всей пахотной земли. Земельная площадь производственных кооперативов в течение года встроила более чем в два с половиной раза поголовье скота — в три с половиной раза. Количество семей, состоящих в земледельческих кооперативах, достигло 50 тысяч.

Поднялся уровень механизации сельского хозяйства. В минувшем году на полях работало 3347 новых тракторов около 600 тягачей, 300 молотилок, появились первые комбайны.

Реакционные действия французских властей вызвали мощную волну протестов мировой демократической общественности. Пекинская газета «Гунженъжибао» пишет: произвольный и грубый акт французского правительства — запрещение во Франции деятельности трех крупнейших международных демократических организаций — явно предпринят по подстрекательству американских империалистов. Китайский рабочий класс решительно протестует против этих действий правящего класса Франции.

На днях в Париже был опубликован секретариатом Всемирной Федерации профсоюзов, указывает, что «французское правительство, приняв свое решение, посебрегло весьма важным фактором, а именно тем, что ВФП является организацией, признанной ООН».

Таким образом, французское правительство грубо нарушает международное обязательство, под которым Франция, как член ООН, поставила свою подпись.

Реакционный акт французского правительства вызвал глубокое возмущение общественности Чехословакии, Польши, Румынии, Болгарии, Албании, Германской демократической республики, прогрессивных кругов Италии, Финляндии, Швейцарии и других стран.

Американские поджигатели новой войны с помощью своих агентов давно уже пытаются подорвать деятельность международных демократических организаций, расколоть международное единство трудящихся. Однако эти попытки терпят поражение за поражением. Теперь пущены в ход меры полицейского произвола и насилия. Применяя их, французские власти ссылаются на закон от 27 июля 1940 года. Этот закон был издан предателем Петеном по распоряжению гитлеровских оккупантов. Он предусматривал распуск всех демократических организаций Франции.

Сельхозотдел Сталинского горисполкома ОТКРЫЛ ПРИЕМ

СТАЛИНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ „ГЛАВКИНОПРОКАТ“ в ближайшие дни выпускает на экраны города и районов новый художественный фильм „ВЕСНА В САКЕНЕ“

По повести Г. ГУЛИА Сценарий Н. САНИШВИЛИ
В главных ролях Магагашвили, Асатиани, Гвинчадзе и др.
Производство Тбилисской киностудии.

ГОРТЕАТР

6 февраля Украденное счастье
7 февраля Свадьба с приданым
8 февраля Модная лавка
9 февраля Глубокая разведка
10 Украденное счастье
11 днем и вечером Украденное счастье

Кинотеатр «КОММУНАР»

с 29 января новый чехословакский фильм
ЗАПАДНИЯ
Начало сеансов: 10, 12, 2-30, 4-40, 6-30, 8-20, 10-10, 11-40.
Анонс: «ТРИНАДЦАТЬ»

ТРЕБУЮТСЯ

В народный суд 2-го уч-ка Орджоникидзевского р-на г. Сталинска поступило дело о расгорячении брака гр-на Жукова Павла Васильевича, проживающего г. Сталинск, ул. Социалистическая, № 222, с гр-ной Жуковой Анной Ермолаевной, прожив. Ставропольский край, Нагутский р-н, Александровский с/совет, колхоз им. «Путь Ленина».

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го уч-ка Орджоникидзевского района г. Сталинска.

Строительному тресту: бухгалтеры и ст. бухгалтеры для работы в городе и в отъезд в строительные управления. Обращаться по адресу: г. Сталинск, пр-езд Мичурина, по телефону № 0-32 через Главк.

0-26, вочное пеленгация 15-57,
Зак. 752, тир. 11526.